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ZPRAVODAJ
2023 / duben ZDARMA

Velikonoce – orientujete se v názvosloví?
Mastný/Tučný čtvrtek (tłósty szczwortek) - poslední maso-
pustní čtvrtek. Jedly se tučné pokrmy, nesměly chybět kobli-
hy čili krepliki. Po tomto veselí nastupuje postní doba, půst. 
Ostatky (łOstatki) nazývají se tak ostatní čtyři dny maso-
pustu. V tomto období byly pořádány bouřlivé zábavy, lidé si 
dopřávali hojnost jídla, nechyběly krepliki z powidłami tan-
čilo se na kwaki, na kapustym, všeobecně řečeno na urodym. 

Popeleční středa – začátek postní doby, hovorově se jí říká 
Popielec. 

Postní doba  – příprava na křesťanské svátky Velikonoce, 
která trvá 40 dnů. V postním období lidé omezovali jídlo, vy-
hýbali se hlavně masitým pokrmům, alkoholickým nápojům. 
Nepořádaly se taneční zábavy, svatby ani jiné kulturní akce. 

Svatý nebo také Pašijový či Velký týden předchází Veli-
konocům. V tomto týdnu byl důsledně dodržován půst, lidé 
se snažili nevykonávat těžké práce, a i dětem se zakazovalo 
hlučné chování. Byl věnován úklidu v domácnostech, okolo 
stáje a chléva. 

Velký neboli Zelený čtvrtek – odpoledne ztichnou varhany 
a kostelní zvony a znovu se rozezní večer na Bílou sobotu, 
na Vzkříšení. Říká se, že zvony byly „zavázány“ nebo také 
že „odletěly do Říma“. Po tuto dobu byly nahrazeny dřevě-
nými klapaczki. 

Velký pátek – křesťané si připomínají umučení a smrt Ježí-
še Krista. Tomuto dni byl přisuzován značný význam v ob-
řadní tradici. Věřilo se, že tento den se otevírají poklady. 
Podle legendy i naše Gírová takové poklady skrývá. Magic-
kou a ozdravnou moc měla štamprle vodky z puškvorcového 
kořene tzv. tatarczówka. Obecně známou velkopáteční tra-
dicí je omývání se v proudící vodě, nejčastěji v potoce. 

Boží hod velikonoční  – příznačná pro tento den je slav-
nostní nálada. Tradicí byla cesta celé rodiny po společné 
snídani do kostela.

Velikonoční pondělí  – k  nejstarším zvykům spojeným 
s pondělím patří obchůzka s pomlázkou. Tu tvoří na Těšín-
sku dvě obřadní akce: polévaní vodou a tzv. „bití“ jalovcem 
nebo karabáčem (korbaczym) upleteným z vrbových prutů.

Milí spoluobčané
máme za sebou první čtvrt-
letí roku 2023. Někteří z  nás 
měli možnost věnovat více 
času odpočinku, jiní si udělali 
pořádek ve věcech, na které 
v letním období moc času není. 
Obec v rámci rozjetých projek-
tů ovšem naplno pokračuje ze-
jména ve stavebních úpravách 
zpevněných ploch u Mateřské 
školy Střed, v  rekonstrukci 
budovy Základní školy v Mos-
tech u Jablunkova i ve výstav-
bě hřiště v bezprostřední blíz-
kosti této školy.

Ukončený měsíc březen však již symbolizuje příchod jara, 
a my se můžeme začít těšit na hřejivé dny plné slunce a zá-
roveň na pilné dny práce v terénu. Velká část z Vás se mnou 
bude určitě souhlasit, že jaro má své neodolatelné kouzlo, 
i proto, že jsou s ním spjaty velikonoční svátky.

Vážení spoluobčané, přeji Vám krásné prožití Velikonoc, 
v lásce, radosti a pokoji mezi blízkými, zachování pozitivní 
nálady, laskavosti a velkorysosti.

Mgr. Zuzana Sikorová / starostka

Přejeme Vám  
radostné,

jarem provoněné 
Velikonoce.

Życzymy radosnych,
wiosną pachnących 

Świąt Wielkanocnych.

Obec Mosty u Jablunkova
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 

se v dubnu 2023 dožívají 
životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

96 let: 
Kowolowski František

93 let: 
Kozera Alois

85 let: 
Jopková Anežka

Diamantová svatba 
60 let společného života 

Anna a Alois Kufovi

Plán sběru a svozu objemných  
a nebezpečných odpadů

OBEC Mosty u Jablunkova
Termín sběru viz tabulka, od 11:30 - 18:30 hod.

1. pololetí 2023 stanoviště kontejneru
datum sběru

11.04.2023 Parkoviště pod hřbitovem
12.04.2023 Parkoviště pod hřbitovem
13.04.2023 Dolní Mosty  - autobusová točna
14.04.2023 Dolní Mosty  - autobusová točna

17.04.2023 Potraviny na tunelu -zrušeno 
- nové stanoviště Parkoviště pod hřbitovem

18.04.2023 Potraviny na tunelu -zrušeno  
- nové stanoviště Parkoviště pod hřbitovem

19.04.2023 Šance DPS
20.04.2023 Šance DPS

Stanoviště "Potraviny na tunelu" se ruší z důvodu výstavby chodníku.

Významná osobnost naší obce
Znáte ve svém okolí člověka, který věnuje svůj čas a energii ve prospěch dru-
hých a ve prospěch naší obce? Využijte příležitost mu poděkovat a nominujte 
jej na udělení titulu „Významná osobnost obce Mosty u Jablunkova“. 

Přihlášky do 30. dubna na podatelně obecního úřadu.

www.mostyujablunkova.cz

Opevnění šance je držitelem ceny cestovního ruchu 
v Moravskoslezském kraji za rok 2022
Ceny cestovního ruchu každoroč-
ně upozorňují na výjimečná místa, 
osobnosti i  počiny v  regionu. Ve čtvr-
tém ročníku soutěže uspěly v  celkem 
pěti kategoriích například Bike Park 
Kopřivná, Národní geopark Krajina 
břidlice a  ocenění získal významný 
architekt Josef Pleskot. Z  Těšínského 
Slezska kromě Mostů u Jablunkova ješ-
tě velmi pěkně zabodovala Cyklotrasa 

Olše/Olza a získala 2. místo v katego-
rii Nejoblíbenější cyklostezka, traily či 
běžecká trasa.

V kategorii DESIGNOVÝ či ARCHI-
TEKTONICKÝ SKVOST získalo prv-
ní místo naše OPEVNĚNÍ ŠANCE.

Slavnostní vyhlášení vítězů se konalo 
v pátek 3. března v novém City Campu-

su Ostravské univerzity na Černé lou-
ce. Cenu převzala Alena Kolčárková, 
ředitelka GOTIC, příspěvková organi-
zace a  Petr Kolčárek, marketingový 
manažer Návštěvnického centra opev-
nění šance. Připomeňme, že Návštěv-
nické centrum opevnění šance získalo 
v této soutěži před dvěma lety 2. místo 
v  kategorii „Nejlepší počin v  cestov-
ním ruchu“.
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ŠKOLY
Zápis dětí do mateřské školy 
 pro školní rok 2023 / 2024 dne 11.5.2023(od 8–15 hodin) 

               Zápisy proběhnou na jednotlivých MŠ, za osobní účasti dětí i rodičů. 
Kritéria pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole a potřebné 
dokumenty jsou zveřejněny na webových stránkách ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova 
v sekci: Dokumenty /Řády a směrnice a v sekci  
            Aktuality (anebo o ně můžete předem požádat na té mateřské škole, kterou jste si vybrali). 

Doneste si vyplněné dokumenty, které jsou nutné k zápisu. 

Těšíme se na Vás! 

PRZEDSZKOLE MOSTY KOŁO JABŁONKOWA 
SERDECZNIE ZAPRASZA  

NA 

 

 

 

 

 

 

 
ZAPISY POŁĄCZONE Z DNIEM OTWARTYCH DRZWI W PRZEDSZKOLU 

PIĄTEK 12 MAJA 2023 W GODZINACH 8: 00 - 15:30

DO ZAPISÓW PROSIMY ZABRAĆ AKT URODZENIA DZIECKA (RODNÝ LIST)

SZCZEGÓŁY NA   www.przedszkolemosty.cz

Se Sokolem do života
Dne 16.  3.  2023 jsme s  dětmi byli opět 
cvičit v  místní sokolovně, protože jsme 
zapojeni v  projektu „Se Sokolem 
do života, svět nekončí za vrátky, 
cvičíme se zvířátky“.

Tento projekt se zaměřuje na nejmladší 
generaci  – na předškoláky. U  této 
věkové kategorie je důležité, aby si 
děti osvojily základy svých schopností 
a  mohly se v  pozdějším životě dále 
rozvíjet a zdokonalovat. Rozvoj pohybové 
gramotnosti patří mezi tyto základní 
pilíře stejně tak jako rozvoj řeči, myšlení 
či poznání. Děti si užily cvičení i krásný 
prostor sokolovny.

Paní učitelky MŠ
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GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Výstavy v dřevěnce

V  březnu jsme 
zahájili moc pěk-
nou výstavu pana 
Jaroslava Hra-
chovce s  názvem 
Mizející Orava. 
Najdete zde zda-
řilé snímky za-
chycující minulost 
Oravy. V  dřevěn-
ce budou k vidění 
do 21. dubna.

Pak je vyměníme 
za fotografie pana 
Milana Velikého. 
Ten zde nainsta-
luje výstavu Ne-
zvratné okamžiky 
II neboli Nevstou-
píš dvakrát do 
stejné řeky. Pan 
Veliký navštěvuje 

naši dřevěnku pravidelně a  byl také kmotrem knihy Jana 
Kufy Kičeřoka Čas přistižen při činu. Je členem Fotoklubu 
OBZOR, spoluzakladatelem občanského sdružení Fotoklub 
OBZOR v Žilině, spoluzakladatelem Slovenské federace fo-
tografů, člen FIAP a čestný člen Fotoklubu Cztery z Piotr-
kowa Trybunalskeho v Polsku.

Fotografie nové výstavy jsou zaměřeny na sledování živo-
ta okolo nás, planoucího každodenním tempem, přinášející 
příběhy lidí a okamžiky, které se neopakují a zůstanou za-
chyceny skrze fotografii „živé a nezapomenutelné“. Srdečně 
zveme 27. 4. v 16 hodin na vernisáž výstavy.

Výlet s průvodcem
Už od roku 2020 jsme měli pro Vás připraven výlet s průvod-
cem do Jablunkovského arboreta v areálu sanatoria. Kvůli 
všeobecně známým opatřením nešlo akci zorganizovat. Ale 
letos to snad už vyjde! V sobotu 29. 4. zveme všechny mi-
lovníky květeny, historie a architektury na komentovanou 
prohlídku arboreta. Po ní bude následovat pěší výlet přes 
Vitališov na Dolní Mosty, kde pěší výlet ukončíme.

O další program sobotního odpoledne se Vám postarají ma-
jitelé a přátelé hospody U hřiště Slamník. Připravují stavění 

máje, Gorolympiádu, vatru a pálení čarodějnic (viz plakát na 
zadní straně). Věříme, že si sobotu 29. 4. opravdu užijeme! 
Sraz je v 9:50 na autobusové zastávce Jablunkov – sanato-
rium. Jen prosíme účastníky, aby tentokrát nechali pejsky 
doma, do arboreta s nimi nemůžou. Díky za pochopení.

Kořeny našich předků formující historii 
a kulturu Mostů u Jablunkova
Nejstarší příjmení prvních osadníků a zakladatelů obce. Pů-
vod místních názvů a proč je důležité zachovávat jejich po-
dobu i v nářečí.

Páteční odpoledne 21. dubna bude patřit historii. Do Domu 
PZKO jsme pozvali autory publikací, které naše obec v po-
slední době vydala: „Střípky z nejstarší mostecké historie 
aneb Horalé podle urbáře z  roku 1577 a  1621“ a  brožury 
a mapy v nářečí „Mosty po naszimu/našimu“.

Pozvání přijala Mgr. Małgorzata Kiereś a prof. Dr. Karel Da-
niel Kadłubiec, DrSc. Během historického odpoledne se tak 
dovíte zajímavé informace z úst těch nejpovolanějších. Dis-
kutovat budete moci s lidmi, kteří se tématikou historie na-
šeho regionu zabývají celý život, studují historické prameny 
v archivech i v terénu a rádi se s Vámi podělí o své poznatky.

Součástí akce bude také autogramiáda a k dobré pohodě za-
hraje gorolska muzika. Nezapomeňte: 21. 4. v 16. 30.

Soutěž o nejlepší guláš Šancmajstra
Tradiční soutěž ve vaření kotlíkových gulášů se uskuteč-
ní opět během akce Šancefest. Letos proběhne v  sobotu 
19. srpna. Zájemci o účast, hlaste se co nejdříve, počet míst 
je omezen. Zašlete na kultura@gotic.cz název týmu, název 
guláše a  kontakt. Týmy můžou být maximálně tříčlenné. 
Tak neváhejte, vytvořte tým a pošlete rychle přihlášku.

GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova

Milan Veliký, autor fotografie: Lajo Kupkovič
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NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE
Uherští povstalci na šancích
Komponovaný pořad v Návštěvnickém centru opevnění šan-
ce bude na téma historického vojenského významu Jablun-
kovského průsmyku a Jablunkovských šancí.

V programu tohoto zhruba hodinového pořadu bude promít-
nutí animací, jak Velká šance vypadala v době, kdy byla při-
pravena bránit Slezskou zemskou hranici proti vpádu cizích 
vojsk. Především se soustředíme na 17. století, kdy tehdejší 
Uherští protihabsburští povstalci ovládli území dnešního 
Slovenska a  ohrožovali rovněž hranici Slezska a  Moravy, 
přes niž se pokusili několikrát vpadnout do země. V letech 
1678, 1680, 1682 nebo 1704 se jim dokonce podařilo krátko-
době obsadit i jednu ze šancí.

O těchto obdobích pohovoří historik Mgr. Martin Krůl, Ph.D. 
z  Muzea Těšínska. V  případě příznivého počasí bude pro 
účastníky následně realizována krátká komentovaná pro-
hlídka Velké šance.

Pořad proběhne 15.  4. od 10:00 v  Návštěvnickém centru. 
Maximální počet účastníků na této akci je z kapacitních dů-
vodů 30 osob a je vhodné si účast předem rezervovat, nejlé-
pe mailem na sancenc@gotic.cz.

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Nevšední fotografie
Od dubna Vás na schodišti ke knihovně přivítají nové ne-
všední fotografie přírody a okolního světa. Jejich autorem 
je mostecký rodák pan Josef Pindur. Mezi jeho koníčky patří 
cestování, jízda na motorce, horském kole a fotografování. 
„Oko fotografa jsem pravděpodobně zdědil po svém otci, 
který taky rád fotil“ říká autor a prozrazuje, že jeho cesta 
k opravdové fotografii začala nedávno. Není v žádném spol-
ku fotografů, je samouk. Tvrdí, že pro dobrou fotografii se 
nemusí jezdit na úžasná místa, mít krásné modelky a špič-
kovou výbavu. Stačí se jenom správně dívat a vnímat. Čekat 
na tu správnou chvíli. „To na fotografii miluji, možnost vidět 
věci jinak než ostatní. Zkrátka být ve správný čas na správ-
ném místě“ – dodává.

Autorka dětských knih
Knihovnu 14. dubna v 15:30 navštíví autorka knih pro 
děti Zuzana Pospíšilová. Setkání bude zaměřeno pře-
devším na rodiny s  dětmi ve věku 3–6  let. Spisovatelka 
představí svoji tvorbu pro děti, povede program s interak-
tivními leporely, děti budou hádat hádanky, hrát si se slo-
vy. Apelujeme na rodiče, popřípadě prarodiče, aby využili 
této jedinečné příležitosti a přišli spolu s dětmi strávit do 
knihovny hezké odpoledne a  při tom načerpat inspiraci 
pro výběr knih. Tuto akci organizujeme v  rámci projektu 
S knížkou do života.

Šance – místo zločinu…?
Trujkunt je autorův 
název pro trojme-
zí Česka, Polska 
a  Slovenska, ale 
také název jeho de-
tektivní série. Petr 
Sagitarius, spisova-
tel, bloger, bývalý 
starosta Jablunkova 
nám představí své-
rázného vyšetřova-
tele majora Romana 
Sarana, hlavního 
protagonistu svých 
knih. Detektivky 
jsou čtivé i  proto, 
že se děj odehrává 
na místech, která 
dobře známe a  jsou 
proloženy místním 
nářečím.

V knihovně 19. dubna v 17:00 nám Petr Sagitarius představí 
svou tvorbu a okrajově se zmíní o páté knize, která vyjde 
v červnu. Zločin bude tentokrát spáchán u nás na Šancích. 
Přijďte se osobně setkat s autorem a položit mu pár otázek.

JARO A VELIKONOCE
1. dubna: 14:00 – 18:00, Dům PZKO

●	Velikonoční dílny
●	Vystoupení dětí
●	Velikonoční jarmark
●	Kavárna
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inzerce

1. Min.středoškolské vzdělání 1. Smysl pro zodpovědnost, samostatnost, pečlivost

2 Spolehlivost pracovitost flexibilita 2 Komunikační dovednosti

Hledáme uchazeče na pozici:Hledáme uchazeče na pozici:

OBCHODNÍ REFERENT, LOGISTIKA ŘIDIČ NÁKLADNÍHO AUTA sk. "C"
POŽADUJEME: POŽADUJEME:

odštěpný závod TENIS HOTEL VITALITY, a.s. odštěpný závod TENIS HOTEL VITALITY, a.s.

739 98 Mosty u Jablunkova č. 30 739 98 Mosty u Jablunkova č. 30

                       profesní průkaz

                       ŘP skupiny B + C ‐ výhodou "E"

3. Motivační ohodnocení 3. Motivační ohodnocení

Žádosti se strukturovaným životopisem zasílejte na e‐mail : Žádosti se strukturovaným životopisem zasílejte na e‐mail :
 klus@vitalplast.cz klus@vitalplast.cz

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED NÁSTUP DOHODOU

4. Schopnost plánovat, předvídat a reagovat na změny

5. Znalost MS Office

4. Zaměstn.benefity 4. Zaměstn.benefity

6. Smysl pro samostatnost a zodpovědnou práci
NABÍZÍME: NABÍZÍME:

1. Stabilní zázemí v rozrůstající se společnosti 1. Stabilní zázemí v rozrůstající se společnosti
2. Smlouva na HPP 2. Smlouva na HPP

2. Spolehlivost, pracovitost, flexibilita 2. Komunikační dovednosti

3. Dobré komunikační dovednosti 3. Odborná způsobilost: 

Sbor pro občanské záležitosti při OÚ v Mostech 
u Jablunkova Vás srdečně zve

na Jarní zájezd pro důchodce,  
který se koná v úterý 9. 5. 2023.

Program zájezdu: Buchlovice, Pravčice
1. Odjezd autobusu	  
	 5:45 hodin – u hranice
	 5:50 hodin – Šance, opevnění
	 5:55 hodin – na tunelu
	 6:00 hodin – parkoviště pod OÚ  
	 (u hotelu Beskyd) postupně na autobusových 	
	 zastávkách směr Jablunkov
2. Prohlídka zámku Buchlovice,  
     vstupné 220 Kč si hradí každý sám
3. Oběd
4. Muzeum zemědělské techniky v Pravčicích,                                                                            	
    vstupné 50 Kč si hradí každý sám
5. Osobní volno dle dohody
6. Předpokládaný návrat ve 20:00 hodin

Účastnický poplatek na osobu je 300 Kč, zahrnuje příspě-
vek na dopravné a oběd. Kapacita autobusu je 50 míst. Do 
seznamu účastníků zájezdu bude zapsáno prvních 50 zá-
jemců, kteří se přihlásí po obdržení dubnového zpravodaje.

Účastnický poplatek se bude vybírat v autobuse.

Dana Muchová / matrikářka



duben / 2023 7Zpravodaj mostecký – mostecki

ŠKOLY

SPORT

V pátek 3. 3. 2023 proběhla ve Skiare-
álu Mosty u Jablunkova tradiční Zimní 
olympiáda dětí a  žáků ZŠ a  MŠ Mos-
ty u  Jablunkova. V  letošním roce děti 
závodily ve dvou disciplínách – ve sjez-
dovém lyžování a  v  jízdě na bobech. 
Z důvodu nepříznivých sněhových pod-
mínek se neuskutečnil závod v běžec-
kém lyžování.

Slavnostní zahájení Zimní olympiády se 
letos poprvé uskutečnilo v  lyžařském 
areálu, kde předseda SRPŠ Tomáš Mu-

cha zapálil olympijský oheň. Příznivci 
zimních sportů viděli na tratích urput-
ný, ale férový boj o nejlepší umístění. 
Lyžaři i bobaři se snažili zajet co nej-
rychlejší čas a  předvedli fantastické 
výkony. Ti nejlepší byli odměněni di-
plomy, medailemi a  věcnými cenami. 
I přes inverzní počasí, které tento den 
přinesl, závodníci, diváci i organizátoři 
odcházeli s úsměvem na tváři.

Děkujeme SRPŠ za ceny pro vítěze, TJ 
Sokol Mosty za sladkou odměnu pro 

všechny závodníky a  za realizaci ly-
žařských závodů, panu Waclawkovi za 
věcné ceny, firmě Maflex a hotelu Grůň 
za možnost využití sjezdovky a hotelo-
vých prostor, pedagogům a provozním 
pracovníkům za organizaci, kuchař-
kám za občerstvení, které připravily 
pro závodníky, rodiče, učitele a hosty, 
a taktéž rodičům za výbornou diváckou 
atmosféru.

Mgr. Kamil Bula, ředitel školy

Zimní olympiáda 2023

Turnaj dětí v odbíjené
Sobota 4. března 2023 patřila naše so-
kolovna dětem věnujícím se oblíbené-
mu sportu – odbíjené. Pro bezmála 80 
hráčů a hráček mezi 10-18 lety z Mos-
tů, Návsí, Bystřice a  Třince uspořá-
dali místní trenéři hned dva turnaje 
pro tuto věkovou kategorii. Dopolední 
program patřil mladším tříčlenným tý-
mům hrajícím na menším hřišti. Mezi 
12 družstvy výborného 2. místa dosáh-

ly mostecké dívky, kdy ve finále srdna-
tě bojovaly proti favorizované družině 
z  Bystřice. Odpolední část turnaje se 
nesla ve znamení klasického šestkové-
ho volejbalu, kde v konkurenci 7 týmů 
naše domácí talentované hráčky, i díky 
podpoře mnoha fanoušků z řad rodičů 
a kamarádů, skvělým výkonem předčily 
výběr Třince. Jedná se o velký týmový 
úspěch nejen samotných hráček, ale 

zejména trenérů, kdy zaslouženě sklí-
zejí úspěch za čas a práci, kterou věnují 
mnoha dětem při společných trénincích 
dvakrát do týdne. Závěrem patří podě-
kování naší obci a  Sokolu za finanční 
podporu na uspořádání turnaje a věcné 
ceny a také všem dobrovolníkům, kteří 
se podíleli na celkové organizaci.

Oddíl volejbalu
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Dřevěnky v Mostech u Jablunkova

čp. 343
Dolní Mosty. Dřevěnka se nachází naproti bývalé hospody 
„U Czudka“. Postavila ji v roce 1925 rodina Mitrengova. Po-
slední majitel František Mitrenga zemřel v roce 2014. Do-
chovala se dokumentace – projekt i pojištění domu z  roku 
1938. Dům je nyní v pronájmu.

čp. 325
Lokalita Do Kawuloka. Dům byl postaven v roce 1924 rodi-
nou Kluzových tzv. Kasyrzů. Nachází se nedaleko od čistič-
ky odpadních vod č. 1. Nyní je využíván pro rekreaci.

čp. 198
Lokalita Na Kopečku. Dřevěnka se nachází nedaleko au-
tobusové zastávky Na Kopečku směrem k centru. O tom, 
že byl dům postaven v  roce 1906 svědčí letopočet vyte-
saný v trámu. Postavila ho rodina Kluzova. Říkalo se jim 
„Chraścianie“. Dnes je dům využívaný k rekreaci.

čp. 305
Lokalita Na Kopečku. Dům se nachází poblíž dřevěnky čp. 
198. Postavila jej v letech 1919–1920 rodina Czepcova, která 
v 80. letech postavila i zděný dům hned vedle. Nyní je dře-
věnka využívána k rekreačním účelům.

čp. 220
Lokalita Do Kawuloka. Dům se nachází v blízkosti dřevěn-
ky čp. 325 a postavila ho rodina Kluzova tzv. Kajzaři. Podle 
popisného čísla 220 můžeme usuzovat, že byl postaven před 
rokem 1918. Dlouho v něm žila paní Wiszczorová, nyní pro-
bíhá rekonstrukce pro trvalé bydlení.



duben / 2023 9Zpravodaj mostecký – mostecki

CYKLOSPORT REBL

Prodej jízdních kol, elektrokol
a náhradních dílů

Stavba a úpravy jízdních kol
na zakázku

Přestavba jízdních kol na
elektrokolo
Cykloservis

721 285 898
558 995 924

cyklosportrebl@seznam.cz
 

Po-Pá: 9:00 - 17:00
 
 

www.cyklosportrebl.cz

Cykloprodejna v Bystřici
HEAD STEVENS GALAXY LECTRON LEVIT  MRX SCUD

inzerce

čp. 183
Lokalita Oczkowice. Dům se nachází naproti autobusové za-
stávky směrem na centrum. Byl postaven v roce 1791, říka-
lo se tam „Do Brazdy“. Vlastníci se snažili dům renovovat, 
vyměnili střechu, ale stav hlavních nosných stěn je odradil 
od pokračování v opravách. Poslední, kdo tento dům obýval, 
byla pro starší generaci dobře známá poštovní doručovatel-
ka paní Anežka Bilková.

čp. 378 
Lokalita Velká Louka. Dřevěnka byla postavena v roce 1920 
panem Marszalkem a v roce 1961 prodána jako rekreační 
chalupa. Když nový majitel opustil republiku, byl dům zkon-
fiskován. Nyní je obydlen celoročně novým vlastníkem.

čp. 651
Lokalita Boroví. Dům se nachází na Boroví pod parkovištěm 
na Polomské cestě. Byl postaven v  letech 1953–54 panem 
Martynkem (přezdívka Maszek). Na podsklepenou část do-
vezl pomocí 6 párů koňů staré trámy z demolice z Nowiny 
(Dolní Lomná). Manželé Martynkovi adoptovali dceru Evu, 
která se provdala za Bazgiera. Spolu měli syna Mirka. Špat-
ným hospodařením se dům dostal do insolvence a v  roce 
2017 byl prodán v dražbě.

čp. 52
Lokalita „Płóniawa“. V  tomto domě se narodil v  roce 1917 
známý mineralog a pedagog doc. RNDr. Antonín Waleczek, 
který působil na Vysoké škole báňské v Ostravě.

Zpracoval Antoni Szkandera

čp. 226 ▶ 
Lokalita Velké 
Podlasi. Byl po-
staven kolem 
roku 1880. Stěny 
byly přivezeny 
z  rozebraného 
domu ze Sloven-
ska. V  současné 
době je využíván 
k rekreaci.



duben / 202310 Zpravodaj mostecký – mostecki
inzerce



duben / 2023 11Zpravodaj mostecký – mostecki
inzerce

Václav Grochol
Písečná 186, 739 91 Jablunkov

       
   

VG instal            vginstal@email.cz

ROZVODY VODY, TOPENÍ, ODPADŮ

INSTALACE TEPELNÝCH ČERPADEL

VÝMĚNA STARÝCH KOTLŮ ZA NOVÉ

702 884 811

Nabízíme 

rozvoz 
obědů

(oblast Návsí, Jablunkov,  
Mosty u Jablunkova)

Rozvoz obědů
Tel.: 736 541 269

z Mateřské školy Jablunkov
Bezručova 130

Tel.: 773 602 053

28   7   2023x x
Amfiteátr Městský les Jablunkov

ONLINE VSTUPENKY:

TIŠTĚNÉ VSTUPENKY:
www.slavnostijablunkov.cz

1) HOSPŮDKA NA RYNKU, MARIÁNSKÉ NAMĚSTÍ 19,
JABLUNKOV
2) KVIT SHOP, NÁM. T. G. MASARYKA 384, TŘINEC

EWA FARNA
VYPSANÁ FIXA

KALI & PETER PANN
SIMA   INÉ KAFE

CHWYTAK & DJ WIKTOR
x
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ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE U HOSPODY U HŘIŠTĚ "SLAMNÍK"

STAVĚNÍ MÁJE
SLAMNIK

17 hod pálení čarodějnice

NESMÍŠ CHYBĚT!

29.4.2023 sobota
Dolní Mosty u Jablunkova

+420 723 983 495

14-17 hod GOROLYMPIÁDA

12 hod stavění máje

PIVNÍ OLYMPIADA
PÁLENÍ ČARODĚJNIC

Fotbalová utkání 
Okresní přebor  
– jaro 2022/23
MUŽI
1.4., 15:30 	 Mosty – Návsí
29.4., 16:00	 Mosty – Janovice
13.5., 16:30	 Mosty – Chlebovice
10.6., 17:00	 Mosty – Hrádek

DOROST
29.4., 13:30	 Mosty – Hukvaldy
13.5., 14:00	 Mosty – Bludovice/Lučina
7.6., 17:00	 Mosty – Metylovice
10.6., 14:30	 Mosty – Staré město

STARŠÍ ŽÁCI
8.4., 9:30	 Mosty – Oldřichovice
29.4., 9:30	 Mosty – Hrádek
13.5., 9:30	 Mosty – Milíkov
20.5., 9:30	 Mosty – Bukovec
27.5., 9:30	 Mosty – Návsí

MLADŠÍ ŽÁCI
12.4., 16:00	 Mosty – Nebory/Smilovice 
26.4., 16:00	 Mosty – Čeladná
11.5., 16:00	 Mosty – Sedliště
24.5., 16:00	 Mosty – Ostravice
7.6., 16:00	 Mosty – Raškovice

STARŠÍ PŘÍPRAVKA (ročníky 2012/2013)
5.5., 17:00	 Mosty – Dobratice
9.6., 17:00	 Mosty – Bystřice „A“
9.6., 18:00	 Mosty – Bystřice „B“
23.6., 17:00	 Mosty – Milíkov
23.6., 18:00	 Mosty – Jablunkov

Změna termínů vyhrazena

KALENDÁŘ AKCÍ

1. 4., 14:00 – 18:00 
Jaro a Velikonoce 
Kulturní dům PZKO „Kasowy“ 
www.gotic.cz, 558 341 586

1. 4. – 31. 8. 
Nevšední fotografie 
Výstava fotografií Josefa Pindura 
Knihovna – schodiště

14. 4., 15:30 
Zuzana Pospíšilová  
– autorské čtení 
Setkání se spisovatelkou dětských knih 
Místní knihovna, 558 368 014

15. 4., 10:00 
Uherští povstalci na šancích 
Komponovaný pořad v Návštěvnickém 
centru opevnění šance 
www.opevneni-sance.cz, 596 412 068

19. 4., 17:00 
Petr Sagitarius – Trujkunt 
Literární odpoledne, beseda  
Místní knihovna

21. 4., 16:30 
Kořeny našich předků formující 
historii a kulturu Mostů u Jablunkova 
Historické odpoledne s autory 
publikací o Mostech: M. Kiereś,  
K.D. Kadłubiec, O. Niedoba 
Kulturní dům PZKO „Kasowy“ 
www.gotic.cz

27. 4. – 26. 5. 
Nezvratné okamžiky II 
Výstava fotografií Ing. Milana Velikého 
Vernisáž 27. 4. v 16:00 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

29. 4. 
Výlet s průvodcem – Jablunkovské 
arboretum 
Sraz na zast. Jablunkov, sanatorium v 9:50 
Komentovaná prohlídka arboreta a 
pěší výlet na Gorolympiádu 
www.gotic.cz, 558 341 586

29. 4. 2023, 12:00 
Gorolympiáda a stavění máje 
Prostory u Hospody u hřiště Slamník 
723 983 495


